



Franqueo concertado.

Año XXXIII Núm. 9.975 Viernes 3 de octubre de 1930, Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24, Apto. 35

Los responsables

No: por las inexactitudes que bordean la mentira no debemos pasar. Con ellas se engaña miserablemente al pueblo. Y hay que salir al paso de la estratagemas.

¿Qué es la Dictadura? A esta pregunta, y refiriéndose a la española, responde un periódico que se dice republicano y democrático: la Dictadura fué «el producto de una negligencia colectiva». Pero esto no es verdad. No existió semejante negligencia. Contra los Gobiernos predictatoriales estuvo constantemente protestando el pueblo. En los últimos veinte años protestó positiva y negativamente. Del primer modo, acudiendo en casos y circunstancias excepcionales a los comicios y votando contra ellos. De la segunda manera con su apartamiento y su desdén evidenciando que no le merecían confianza, ni quería tener nada de común con ellos. Alguna vez o algunas veces, hizo más de lo que debía, o lo que no debía, pues que se salió franca y resueltamente fuera de la ley combatiendo a los desdichados mandarines.

De modo que la Dictadura no vino por la negligencia popular, sino porque el pueblo no tuvo medios para derribar lo que derribó la Dictadura, a la que aclamó como ejecutora de sus anhelos. Esto es lo positivo.

Aquel orden de cosas que ahora quieren algunos que vuelva, y hacen cautelosamente lo que pueden para que vuelva, no vivía con el asentimiento o la complacencia del país, sino sobre él y con sus odios y sus maldiciones. Y lo sostenía principalmente una Prensa que defendía sus intereses y encubría sus apetitos simulando defender nobles y generosos ideales. Ese es el hecho. Los hombres políticos, ciertos hombres políticos, —pues reconocemos todas las excepciones honrosas— pasaron por el país como el torrente por el valle. Pero los mantuvieron y abrieronles camino los periódicos a que acabamos de aludir.

¿A qué salen ahora por el falso registro de la negligencia colectiva? ¿Qué se proponen con eso? ¿Echar la responsabilidad de la Dictadura sobre el pueblo? Pues no: si por eso hubiese responsabilidad que carguen con ella los que la trajeron: los gobiernos fracasados y la prensa participante con ellos en todos los fracasos, desaciertos y cosas peores que hicieron absolutamente necesaria la Dictadura. Porque de esto no les cabe la menor duda ni aún a los que lo niegan.

La Dictadura vino con la misma naturalidad y con la misma lógica con que se desprende del árbol el fruto venido a plenitud de madurez. Es decir: o se desprende, si no se coge, o se pudre y se agusana. La Dictadura, pues, representó, no la negligencia, sino el anhelo colectivo. Y por eso triunfó sin la menor resistencia. Sólo la pasión o el despecho puede tratar de oscurecer los hechos con invectivas insidiosas contra su realidad.

Resumen de noticias de todas partes

MADRID.—El periódico «La Nación» ha publicado un artículo firmado por el doctor Albiñana en el que afirma que los legionarios cuidarán del orden dentro de las Universidades.

Los estudiantes de la F. U. E. se han reunido para redactar la contestación a este artículo de Albiñana.

VALLADOLID.—No se abrió la Universidad, conforme se había anunciado.

PALENCIA.—Por haber arrollado un automóvil de turismo a una niña en el pueblo de Perales, fué asaltado por los vecinos de este pueblo, capitaneados por el juez municipal, resultando heridos varios de los ocupantes del vehículo.

CORUÑA.—La Asociación de Padres de Familia de esta capital ha telegrafiado al ministro de Instrucción protestando de la exclusión de las Asociaciones de Padres de Familia de los organismos universitarios.

BUDAPEST.—Se ha inaugurado en esta capital el LII Congreso Internacional de Derecho Aéreo en el que participan 600 delegados, que llevan la representación de 22 Estados.

BUENOS AIRES.—El expresidente Irigoyen ha manifestado que se propone emprender una acción legal para lograr del Gobierno su libertad o la modificación del destierro.

—Circulan rumores que atribuyen al Gobierno el propósito de reformar la Constitución y la Ley electoral.

HABANA.—Durante unos sucesos promovidos por los estudiantes han sido detenidos 24 de éstos. La apertura de curso ha sido aplazada hasta el día 10 de noviembre.

EL CENTRO ABULENSE DE MADRID

Comunica a todos sus paisanos, que el día 4 del corriente, sábado, se inaugura en privado el nuevo domicilio de este Centro, en la Casa de Castilla, Atocha 68.

Al dar esta noticia reitera una vez más, el agrado con que vería la visita de los abulenses de cualquier condición y la satisfacción que nos había de producir el ser factor coadyuvante en la solución de sus asuntos en la Corte.

Cumplenos también anunciar que, el consejo de la Casa de Castilla—recién constituida ha acordado ofrecer gratuitamente el domicilio social, a aquellos paisanos que por la brevedad de su permanencia en Madrid, no han necesidad de hospedaje y sí de estancia, para el utensilio de que sean portadores.

Y finalmente, sean estas líneas de gratitud para los ayuntamientos que nos han enviado últimamente suscripciones.

Por el Centro Abulense de Madrid.

El secretario

Julían Tiemblo Jara

Los lobos madrugan

Según nos dicen, en el pueblo de Berrocalejo, han hecho aparición la noche pasada los lobos, que han causado algunos daños en el ganado lanar.

Algunos vecinos de aquel municipio que acuden en el día de hoy al mercado de la capital tuvieron que retrasar su salida en espera de una retirada de los madrugadores animalitos, reinando en todo el vecindario la natural alarma, aunque no le ha pillado de sorpresa porque hace unos días recibió la misma visita el vecino pueblo de Mediana de Voltoya.

TEMAS DEL DIA

Un alcaide antipopular

Se nos habla hoy día constantemente y en todos los tonos del «voto popular» de la «voluntad del pueblo» del «pueblo soberano». Los izquierdistas de toda laya, de todos los partidos y de todas las clases sociales nos dicen constantemente, que el pueblo está con ellos; que las «masas» les siguen, que la opinión pública les sostiene y les aplaude. Podrán o no creer lo que ellos mismos dicen y propalan, pero lo dicen y propalan todos con rara unanimidad y con voces ahuecadas y alisonantes: Ellos son los portavoces del pueblo, los mandatarios del pueblo, el pueblo mismo concentrado y personificado.

En Lorca, sin embargo, se da una excepción digna de ser estudiada por los más renombrados psicólogos, sociólogos y políticos del mundo entero. Es la de un señor alcaide que se enfrenta con todo su pueblo y le dice con la voz poderosa de los hechos, como retando a todo el mundo: «Yo no soy tu portavoz, yo soy tu contravoz, yo no soy ni quiero ser tu mandatario; yo soy tu antítesis».

El pueblo en masa de Lorca, con viril y clamoroso entusiasmo, con solemnidad y pompa popular jamás vista, se echó un día a la calle como un solo hombre; y queriendo con voluntad consciente dar una prueba brillante y atronadora de su fe cristiana y de su amor al divino Rey de los pueblos y de las naciones, lo entronizó, presentes todas las autoridades, en el salón del pueblo, es decir, en el salón de la Alcaldía; porque deseaba que todo cuanto él en adelante deliberara y resolviera por boca de sus representantes, los concejales y los alcaldes que en el decurso de los tiempos fueran, estuviera presidido amorosamente, y generosamente bendecido por su Rey y Señor, el divino Corazón de Jesús.

Pero el alcalde de Lorca, ha sacado la divina imagen de donde el pueblo la puso y la ha colocado donde el pueblo ni la puso, ni la ha querido poner. Así que una de dos: o el alcalde de Lorca nació posteriormente a esta manifestación tan espléndida, vigorosa y terminantísima de la voluntad de todo el pueblo, y las gravísimas y hondas preocupaciones y ocupaciones de tan larga vida, y de tan elevado cargo, no le han permitido hasta ahora abrir tan siquiera un instante el libro de la historia contemporánea de Lorca, o es el hombre más digno de ser admirado y encomiado de todos los izquierdistas del mundo universo, de todos los anticlericales y radicales, desde el más ingenuo hasta el más rabioso, por archidemócratas y popularísimos que fueran; pues él es quien ha tenido el heroico valor de declarar con gloriosísimos hechos y alcandadas gloriosísimas, que él no está con el pueblo, ni el pueblo con él, sino que él está decididamente, gloriosamente contra el pueblo, y QUE EL PUEBLO ESTA Y ESTARA JUSTISIMAMENTE, FIRMISIMAMENTE Y GLORIOSISIMAMENTE CONTRA EL.

Se nos olvidaba: hemos dicho con los hechos, porque las palabras del señor alcalde de Lorca, por lo menos en lo que a este asunto se refiere, son muy sesudas y muy atentas, muy mansas y muy ingenuas, y hasta religiosas y piadosas; como que dice que quita la imagen del salón del Ayuntamiento para evitar que sea allí profanada.

POMPAS FUNEBRES TELEFONO NUM. 220.

Revista de Prensa

«La Epoca». Comenta el asombro de los republicanos que no cesan de pregonar a los cuatro vientos la satisfacción por el orden en que se desarrolló el mitin del domingo. Ese asombro lo que hacen es demostrarnos que los propios interesados no salen de su apoteosis, y será una lástima que se crea hijo de la casualidad lo que en todo caso y momento debe ser hijo de la conciencia cívica.

«La Nación». Protesta de la excitación que varios periódicos dirigen a los republicanos, socialistas y comunistas de Bilbao para que perturben cuanto puedan e impidan, si les es posible, el mitin que la Unión Monárquica Nacional celebrará en la capital de Vizcaya el domingo próximo.

El respeto que ha existido a los actos antidinásticos deben esto tener para los monárquicos; pues si con justicia se aplica la frase de texto es una República a cualquier situación y desconcierto y burla.

«El Siglo Futuro». «De la historia republicana». Tal es el título de un artículo que firma «Fabio» en el que ocupándose de los republicanos de antes y de ahora dice que no hay que fiarse de la grandeza de aquellos republicanos, si bien es verdad que al lado de los de hoy parecen algo; pero al hablar de ellos no se olviden esa especie de espejo que ocasionan a muchos ojos las distancias históricas haciendo que parezca máximo lo mínimo y que las ignominias parezcan glorias.

«Nuevo Día», de Cáceres. Po ne de manifiesto la gran obra de Primo de Rivera en Marruecos; que de seiscientos millones anuales que se gastaban en Marruecos, han quedado reducidos a doscientos.

«El Debate». Se lamenta con sobrada razón que lleve la representación de los escolares de España, dada por el ministro de Estado, al primer congreso Iberoamericano de Estudiantes que se celebrará en Méjico, el ya añejo estudiante D. Antonio Mazía Sbert; el cual con motivo de la apertura de curso ha publicado un manifiesto antinástico; y todo esto supone una nueva manifestación de esa política débil y asustadiza considerada por algunos ingenuamente como «política de atracción» y que consiste en hacer gracias mercedes al enemigo. El mismo Sbert se jacta en su manifiesto de haber conseguido que hablen en la apertura un estudiante; y en efecto hemos visto que ha hablado a su gusto en la Universidad Central.

Anheláramos, continúa «El Debate», ver en las alturas ejemplos de mayor energía en vez de tanta menuda claudicación.

Alba piensa formar un gabinete de izquierdas

De fracasar, se retirará de la política

Con el título «Fantasía de Otoño» publica «Heraldo de Madrid» un suelto en el que se dice que Santiago Alba piensa formar un gabinete de izquierdas.

Caso de ser así, el Monarca llamará a Alcalá Zamora para ver las posibilidades de formar ese gabinete.

De fracasar los propósitos de Alba, éste se retirará de la política.

Hermosas tradiciones

Grandes no villadas y festejos populares.—Otras noticias

(De nuestro corresponsal)

ARENAS, 1 octubre.—¡Octubre! ¡Cuántas evocaciones nos sugiere esta palabra! De niños, cuando mozalbetes ¡con qué ilusión esperábamos la llegada de este mes! ¿Qué poderosa fuerza nos hacía estar pendientes de la llegada de esta fecha? ¡Ah! para nuestro espíritu algo soñador, para nuestra pasión, por cuánto sea la conservación de las sanas costumbres, no podía haber ni hay, satisfacción más grande que la que nos proporcionan las excursiones que anualmente se celebran desde esta villa, al hermoso santuario donde se venera la imagen de nuestro patrón San Pedro de Alcántara.

Efectivamente, desde el día 11 del actual, comienza el solemne novenario, y es justo decir, que la concurrencia, con ser enorme desde el primer día, va en progresión creciente en los sucesivos y el día 19 se ve plasmado el fervor, que todos los arenenses tienen en su excelso patrón.

Así, dicho día 19, desde las diez de la mañana—y estamos haciendo la información a priori—se ve el camino que conduce al santuario, continuamente lleno de devotos y a las dos de la tarde, la cepilla, el capullo e inmediaciones del santuario son insuficientes para contener a la multitud de devotos que vienen de quince leguas a la redonda.

Por eso, porque anualmente ve uno reproducido el santo fervor de tanto peregrino que, unos a pié, otros cabalgando sobre asnos y aquél sobre hermoso corcel y otros sobre soberbio automóvil, todos vienen a hacer o cumplir su promesa, a pedir ayuda o contar sus culitas al Santo, por eso, repetimos nuestro ánimo se alienta y gozamos, al ver que en medio de los desvíos, de las malas costumbres, del poco respeto a la moral de que ordinariamente vemos sobrados casos, se conserve una tradición tan pura, tan netamente arenense, que creemos sea el día verdadero del pueblo de Arenas. Día verdadero, decimos, porque es cuando olvidándose todo el mundo de las censurables costumbres de hoy—las hay buenas—se masca el verdadero carácter de estos sencillos ciudadanos, algo desviados de la línea que nunca debieron perder.

En honor al Patrón de esta villa San Pedro de Alcántara, habrá solemne novenario desde el día 11 del actual y el día 19, fiesta principal, solemne procesión del Santo. Fuegos artificiales, bailes y demás festejos populares. Los días 20 y 21 dos soberbias novilladas con ganado del vecino de este pueblo D. Feliciano Caravia, a cargo de los diestros Niño de Haro y Marquez II, que despacharán dos y un novillo respectivamente cada día.

Es casi segura la organización de otra novillada para el día 22; ésta será con carácter benéfico.

El último mercado estuvo más concurrido que el anterior, y los precios del ganado de cerda siguieron elevados. El aceite sigue demandado y se cotiza sobre 26'50 pesetas la cántara.

Ha cesado en esta localidad de prestar sus servicios como maestro interino el culto profesor D. Eufemio Hernández, quien supo con su excelente valía y su agradable trato captarse las simpatías del pueblo, de los niños y de sus compa-

Fiesta del pueblo

(De nuestro corresponsal)

VILLATORO, 2 octubre.—Al amanecer la aurora del día 29 parece que los habitantes de Villatoro se levantan animados de un espíritu extraordinario que concentran en su patrón San Miguel, en el cual cifran sus más caros afectos.

Tocan diana y se aumenta el entusiasmo, y ataviados todos con los trajes de día de fiesta mayor, acuden a su suntuoso templo a postrarse a los pies de su Santo a darle gracias por los bienes recibidos y pedirle nos siga colmando de bendiciones.

Se celebra el Santo Sacrificio de la Misa y en la Sagrada Cántara se explica la vida del Santo acomodada a la situación política actual de nuestra cristiana España.

Después tiene lugar la procesión en la que se culmina la devoción de los habitantes de Villatoro a su Santo Patrono San Miguel, así como la de muchos forasteros que nos honran con su asistencia.

Finalizados los actos religiosos se trasladan las autoridades y mozos al Ayuntamiento dándose un espléndido lunch, que finaliza con sencillos y entusiastas discursos pronunciados con el elevado deseo de que siga la buena amistad que reina en los diversos elementos de esta villa y de este modo hagamos cuanto esté de nuestra parte para con orgullo llamarnos hijos de esta hidalga tierra española.

Durante los tres días, y en todos los festejos celebrados, ha reinado la mayor armonía viendo con agrado que todos se han divertido mejor que bien.

Los músicos se han lucido al desarrollar su completo repertorio por lo cual el público ha hecho merecidos elogios de su entusiasmo y competencia.

Nos complace el hacer constar tan gratas impresiones, deseando que por muchos años podamos repetir las.

EL MERCADO DE AVILA

Trigo, a 80 reales fanega.
Centeno, Hay alguna oferta a 65 reales fanega.
Cebada, se hacen algunas operaciones a 58.
Algarrobas, a 67.

Arturo Canales

Entarimados del Norte pino rojo.
Cementos Asland y Cangrejo.
CASTELAR, 3

ñeros, los señores maestros de esta escuela graduada de niños.

Al propio tiempo se posesionó como maestro propietario D. Gabriel Cuenca Blázquez, que lo era de Mombeltrán.

Al manifestar nuestro sentimiento por la ausencia del Sr. Hernández, que marchó al Barraco, nos felicitamos de tener entre nosotros al Sr. Cuenca, a quien deseamos todo género de felicidades en el nuevo destino.

El vecino de ésta Francisco Sánchez tuvo la desgracia de caerse desde lo alto de una oliva, produciéndose lesiones tan graves, que a los pocos momentos le costaron la vida.

Gran amigo, y muy apreciado en todo el pueblo por su modestia, el sentimiento ha sido en general, al que muy de veras nos asociamos, Descansen en paz.

Handwritten signature or mark at the bottom of the page.

INFORMACION GENERAL

La Exposición mundial

En el Institut Saint Louis.— El peligro Rojo.— El stand de España.— De Colonia a Bruselas

Escribo estas líneas, cuatro días después de llegar a Bruselas, en la habitación—casi una celda, mas con todo el confort que puede convenir a un estudiante—que me ha correspondido, como hospedaje, en el Institut Saint Louis, establecimiento docente de los católicos belgas que ha tenido en el último curso 1.900 alumnos.

Con muy buen acuerdo, que a veces se echa de menos en casos semejantes, se ha localizado todo el Congreso (oficinas, hospedajes, sesiones públicas y privadas, Exposición inclusive) en este magnífico edificio, con la consiguiente economía de tiempo y de trabajo para los Congresistas.

Por cierto que no me impresionó bien que en una Exposición Mundial de Prensa Católica se restringiera en cierto modo su alta finalidad y lo universal de su función con este rótulo a la entrada: Combatid el bolchevismo protegiendo la Prensa Católica.

Mas, después, cuando, obedeciendo a la indicación de otro cartel más pequeño: Antes de visitar la Exposición pase usted por el museo anticomunista, contemplé detenidamente (horrorizado) los documentos—fotografías e impresos auténticos—bolcheviques, comprendí que hubieran puesto el primer rótulo y pensé que, en este momento histórico, en 1930, apenas podrá hacer la prensa católica de todo el mundo obra más urgente y trascendental que oponer un dique a esos nuevos bárbaros del Norte, mucho peores que los en la Historia merecieron tal nombre.

Ya empieza a conocerse en España algo de esta lucha directa contra Dios (Sea por siempre alabado y bendito), gracias a los recientes artículos de Georges Goyeau y al libro de J. Douillet «Así es Moscú» que acaba de traducir Raózn y Fé. Pero esto es poco. Hay que divulgar los escritos de Mons, d'Herbigny, del R. P. Walsh, S. J. y otros muchos, sobre los que puede informar la C. I. L. A. C. C. (8, rue Maximilien—Ixelles Bruselas). Ahí queda su dirección.

La visita al stand de España—que hice apenas llegué al Instituto de San Luis—me reservaba otra impresión desagradable.

No pasaban de una docena, las publicaciones católicas de España distribuidas, eso sí, artísticamente bajo una bandera española y el rótulo ESPAGNE!

Es verdad que en España no se había publicado noticia alguna de esta Exposición. Sin duda acordaron hacerla con posterioridad a la circulación de los primeros programas del Congreso, los cuales no la mencionan.

De todos modos, esto no basta.

Hice la correspondiente reclamación al amable y diligente organizador, M. Delcourt; recabé el derecho de transformar aquello en cuanto recibiera los números de muestra que había pedido ya por telégrafo a la oficina de Ora el Labora de Toledo y como éstos me fueron remitidos urgentemente y han llegado antes de comenzar las vistas oficiales, sin pérdida de tiempo, han quedado instaladas doscientas publicaciones católicas de España—de ellas cuarenta diarios—que no figuraban en la Exposición.

Con esto y un gran cartel, en francés, PRESSE CATHOLIQUE D'ESPAGNE, y en él, a dos columnas, los datos y cifras que pue

Sección religiosa

SANTORAL

Día 4.—Sábado.

Santos Francisco de Asís, Hierónimo, Crispo, Cayo, Pedro, Fausto, Eusebio, Lucio, Marcos y Marciano y Santa Aurea. La misa y oficio divino son de San Francisco de Asís, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS

Novena a Jesús Sacramentado

Reparadoras.—Continúa el solemne novenario a Jesús Sacramentado; con los siguientes cultos a las cinco y media estación, a osario, novena, sermón a cargo de D. Castor Robledo, canónigo de la Catedral y reserva.

Triduo a la Sagrada Familia

San Vicente.—Continúa el triduo en honor a la Sagrada Familia; por la mañana a las ocho misa en el altar de la Sagrada Familia.

Por la tarde a las seis, exposición, rosario, ejercicio del Triduo, sermón que predicará el P. Adolfo Gomara, Jesuita, y reserva.

Fiesta a San Francisco

San Antonio.—La Comunidad de Franciscanos consagra sus cultos a su Santo Fundador, con misa de comunión general a las ocho. La mayor oficiada por los padres dominicos a las diez, y sermón por el P. Emiliano Serrano, dominico.

Por la tarde a las cinco y media, fiesta con bendición Papal.

Real monasterio de Santo Tomás

Dará principio la solemne novena a la Virgen del Rosario en favor de las necesidades de la Iglesia y de España; que tendrá lugar a las cinco menos cuarto de la tarde con exposición de Su Divina Majestad, rosario, novena y terminándose los cultos con salve cantada y reserva.

Cuarenta Horas

Continúan en el Convento de Dominicas, con exposición a las ocho de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

de poner un español bajo los títulos: LA SIEMBRA—EL FRUTO, el stand de España nada tiene que envidiar a los de las otras naciones.

Esta Exposición Mundial, aunque muy incompleta, es la primera que se celebra con carácter exclusivamente católico. Porque en la Universal de Prensa de Colonia lo católico era una Sección.

Pero, además, en Bruselas se ha unido a un Congreso de Prensa. Y en este sentido es también el primer paso por un camino que ya no debe nunca abandonarse. Con el Congreso debe unirse siempre la Exposición. Son como la teoría y la práctica que no deben separarse mucho, pues se completan mutuamente.

Aquí hay material expuesto para poder estudiar con fruto durante algunas semanas.

Los que no podemos permanecer tanto tiempo tendremos que contentarnos con estudiar después en el Catálogo.

ILDEFONSO MONTERO

Director del Secretariado Central de la ACCION CATOLICA ESPAÑOLA Bruselas, 2 septiembre 1930.

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Madrid Sábado 4.

SOBREMESA

14,00. «Viva Valencia» (pasodoble), Penella; «Ariane», Massenot; «La primavera», Milhand; «El niño judío» (canción española), Luna; «La volta da festa», Popu ar. Información teatral. «Peer Gynt» (suite número 2), Grieg, «Lamento de Ingrid», b) Danza árabe, c) La vuelta de Peer Gynt, d) Canción de Solveig. Revista de libros. «Khovautchina» (entreacto), Moussorgky, «Nocturno» en mi bemol, Chopin; «La flauta encantada» (obertura), Mozart.

TARDE

19,00. Selección musical de la zarzuela del maestro Guerrero, «La Rosa del Azafrán».

Canciones: «Borrachita», Macho; «Amapola», Lacalle; «Marion Delorme», Corner y Freixas; «Tanginho brasileiro», Dupynamba; «El pañuelo por la cara», Hermanos Quinteros; «Concorito Popular Mejicana», «Júrame», Grever; «Jota Aragonesa», Capdevila.

NOCHE

22,00. Selección musical de la zarzuela del maestro Vives, «Vohemios» Selección musical de la zarzuela del maestro Caballero, «La Viejecita».

24,00 Música de baile.

0,30. Cierre de la estación.

La Pajarita Especialidad Coralones de Santa Teresa. Premiadados en Londres y Roma.

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PÚBLICO

Archivo Municipal.—(Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 15. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.—C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14. (Días laborables).

Biblioteca de la Academia Militar de Intendencia.—C. Vallespín. De 10'30 a 13'30. (Días laborables).

Museo de la Catedral.—Plaza del mismo nombre. (Interior del edificio). Entrada una peseta. De sol a sol. (Todos los días, incluso estivos).

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo.—C. Estrada 12, duplicado-bajo. De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos, excepto el lunes por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

OSCO DE EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a las Castravanas

SUSCRIPCION

para las obras del templo del Pilar.

D. Ignacio Navarro, canónigo magistral de la S. I. Catedral, 50 pesetas; señorita Concha de la Gándara, 50; señorita Francisca Navarro, 25; señoritas de Cruces, 5; M. I. Sr. D. Castor Robledo canónigo de la S. I. Catedral, 5; señorita Juanita Baquer, 5; señorita Francisca Baquer, 5; un devoto, 5; D. Ramón López Pelegrín, 5; señorita Eduvigis Collodes, 5; señorita D. C., 1; una devota, 2; otra devota, 2; señorita Concha Arés, 2; señorita Máxima Oviedo, 5; señorita Rosario Manzanas, 5; doña Concha Astudillo, 5; doña Eloisa Astudillo, 10; Concha Millán, 1; Juan Millán, 1; Otilia Millán, 1; Josefa Calvo, 10; varios jóvenes, 1; Benito Fernández, 2; Eduvigis Martín, 1; Victorina Astudillo, 5; Muy Ilustre Sr. Doctoral, 5. Total 222 pesetas.

Las limosnas pueden entregarse en el Banco Hispano Americano o a cualquiera de las señoras de la Junta.

Sellos de Colón

El día 29 se ha puesto en circulación en Sevilla, con carácter oficial y pleno éxito, una magnífica, bellísima y nueva colección de SELLOS DE COLON, dedicada a conmemorar el descubrimiento de América y a enviar un efusivo y fraternal saludo de España a sus hijas de Ultramar, a todo el Nuevo Mundo y restantes países de lengua castellana, en ambos emisferios.

Nuestro querido amigo y compañero don Eduardo Navarro Salvador, como encargo de la Prensa en Madrid y en Sevilla nos ha facilitado amablemente noticias de la novísima emisión. Esta, que es muy hermosa y honra de nuestros artistas y de la casa estampadora de Londres, comprende valores diferentes para el correo ordinario, de urgencia, el aéreo para Europa y el especial de IBEROAMERICA. Por primera vez en España aparecen en sellos postales Cristóbal Colón los dos Pinzones y demás acompañantes en el primer, del descubridor de las Indias, así como también las históricas carabelas y el Monasterio de LA RABIDA, santuario glorioso de la Raza.

Grandes aplausos merecen cuantas personas están contribuyendo a esta nueva y amplísima propaganda en favor de España por todo el orbe. La emisión está acogiéndose con el mayor éxito por todo el público, y más especialmente por los filatélicos.

NOTICIAS RADIOFONICAS

La radio y los enfermos

Dinamarca es actualmente el país que cuenta con el mayor número de radioaficionados. En estos momentos se hacen verdaderos esfuerzos en aquel país con objeto de proporcionar un receptor radiotelefónico a los enfermos y a los ancianos. A este objeto la P. T. T. danesa ha emitido un sello especial cuyo valor suplementario será destinado a la adquisición de los aparatos.

Para regar los campos, los Motores Para aguas potables, los Motores Para mover Dinamos, los Motores Para los aserraderos, los Motores Para la molinería, los Motores Para toda industria, los Motores

COMPANIA «ELLWE» DE MOTORES, S. A.— Apartado núm. 4028.—MADRID.

Motores de gasolina desde nn caballo. Grupos motobomba y electrógenos. Algunas zonas libres para representantes acreditados.

Cine

Principal

Se proyectó ayer en el coliseo de la calle de Tallistas «El drama del Mont Cervin».

La cinta tiene como base de su presentación las vistas tomadas en las agrestes y nevadas cimas de los Alpes y como principal sostén del interés del sencillo drama que en ella se desarrolla, las ascensiones de atrevidos alpinistas, en las cuales se han conseguido algunas escenas en las que la situación de los protagonistas suspendidos sobre espantables abismos, es tan realmente impresionante que produce una sensación de intenso dramatismo capaz de acelerar las pulsaciones de cualquier espectador un poco sensible.

Sin embargo se abusa un poco de estas situaciones que llegan a revesfir cierta monotonía.

La trama del film, como decíamos antes, es bastante sencilla.

Un noble y generoso guía de la montaña perdidamente enamorado de una sencilla y bella jovencita cree contar con el amor de ésta. Pero ciertas ligerezas de ellas, un poco extrañas en verdad, dan motivo a un pérfido Yago pueblerino para sembrar la odiosa semilla de los celos en el corazón del guía que concibe el propósito de ocasionar la muerte del que cree su rival. Pero ¡no hay que asustarse! Sus buenos sentimientos le impiden cometer el crimen y todo se arregla satisfactoriamente.

Termina la cinta con un recuerdo histórico. La culminación del monte Cervin por Whympy el 14 de julio de 1865. En la reproducción de esta hazaña deportiva resulta muy real la trágica caída de cuatro de los excursionistas

CINETAS

Para el domingo, la superproducción de la Fox: ¿Quién es culpable?

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reuñidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas, EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO Agencias en todas las provincias, de España, Francia, Portugal y Marruecos

Fundada en 1864 Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila: D. FERMIN LOPEZ PORRES Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

AVILA.—Imprenta de Buen Martín

Sección mercantil

Peñaranda 2 de octubre

Durante la pasada septena el tiempo que comenzó algo fresco, ha mejorado, pero sin que vengan las deseadas lluvias.

Los campos necesitados de agua abundante, están preparados para la sementera.

Actualmente se realizan las labores preliminares de preparación de sementera y está para terminarse el esparcido de abonos orgánicos.

El mercado celebrado hoy se ha visto bastante más animado que los precedentes, más en personal que en granos, de lo que no hubo mucha entrada.

En el mercado de trigos hay ofertas a 79,5 reales las 94 libras y pagan a 79,5, efectuándose operaciones por muy pocas fanegas ya que la demanda se limita a lo necesario para sus atenciones.

Los precios que han regido en el mercado, han sido los siguientes:

- Trigo, de 78,00 a 79,50 reales fanega. Cebada, de 58 a 59'00. Centeno, de 58 a 59. Guisantes, de 59 a 60. Algarrobas de 57 a 58. Arritas de 59 a 60. Avena, de 27 a 28. Garbanzos gordos, de 70 a 80 pesetas. Idem pequeños, de 45 a 50. Harina de 1.ª a 60 pesetas los 100 kilos. De 2.ª a 58. De 3.ª a 54. Pan de kilo, a 60 céntimos. Patatas, a 1,75 pesetas los 11,50 kilogramos.

Toro (Zamora). Se registraron las siguientes cotizaciones:

- Trigo, a 56 pesetas los 100 kilos Cebada, de 57 a 58 reales fanega Algarrobas, a 56. Garbanzos superiores, a 70. Idem regulares, a 56. Patatas, a 9 reales arroba. Habichuelas, a 5.

Daimiel (Ciudad Real). Trigo, a 46 pesetas los 100 kilos Cebada, a 50.

- Avena, a 28. Yeros, a 51. Patatas, a 15,15. Aceite a 122. Vino, tinto a 52 pesetas los 100 litros. Idem blanco, a 51. Vinagre, a 20.

TRES CAPITULOS DEL «QUIJOTE» EN UNA POSTAL

ALCALA DE HENARES.—Un muchacho de esta población, de 18 años, llamado Manuel Bartolomé Perales, leyó la noticia de que un alemán llamado Freigch laderhabía escrito en una postal 5 587 palabras y se propuso batir este «record» y en una postal de las llamadas «del Estado» ha escrito el joven Perales los dos primeros capítulos del «Quijote» y parte del tercero, títulos inclusive, en letra pequeñísima, uniforme y perfectamente clara, en cuya pacientísima labor se cuentan 4.760 palabras, es decir, 1.175 más que el alemán.

Como alarde caligráfico, este mismo joven muestra una cerilla de las de diez céntimos, en la que claramente se lee el Padrenuestro y aún le queda un trocito a especie de mango para poder coger la cerilla.



Seccion de anuncios

Liceo Abulense

Centro de Preparaciones y Oposiciones
PLAZA DEL MARQUÉS DE NOVALICHES, 9
AVILA

PREPARACIONES.—Derecho, Magisterio y Bachillerato.
OPOSICIONES.—Magisterio, Instrucción Pública, Correos,
Telégrafos, Secretarios de Ayuntamiento 2.ª Categoría, Gober-
nación, etc., etc.
DIRECTOR.—D. Nicolás Rodríguez Licenciado (Párroco de
San Juan.
SECRETARIO.—D. Manuel Pozo Obregón.
PROFESORES.—D. Robustiano Pérez Arroyo. Licenciado.
(Párroco de Santiago). D. Pablo Martín Cifuentes. Abogado. Don
Manuel del Ojo Velayos. Abogado.
Horas de matrícula, de cuatro a seis

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico
Producto natural que no acidifica las tierras
cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en to-
dos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis
Comité del Nitrato de Chile

Avenida de Pi y Margall, 16. MADRID

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-
Méjico

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el
día 11 de septiembre, de Santander el 11,
de Gijón el 12 y de Coruña el 13 para Ha-
bana y Veracruz, escalando (Nueva
York al regreso.
Próxima salida el día 7 de octubre.

Línea del Mediterráneo al
Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá
de Barcelona el día 5 de septiembre, de
Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz
el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de
aneiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el día 5 de octubre.

Línea del Mediterráneo a
Cuba-New-York

El vapor «Manuel Arnáiz» saldrá de Barce-
lona el día y Tarragona 26 de septiem-
bre, de Valencia el 27, de Alicante, el

El 28 de Málaga e 29 Cádiz el 30 pa a
New York y Habana.
Próxima salida el 22 de octubre.

Línea del Mediterráneo a
Puerto Rico, Venezuela Co-
lombia

El vapor «Magallanes» saldrá de Barce-
lona el día 7 de septiembre, de Valencia
el 10, de Málaga el 11, y de Cádiz el 13
para Tenerife, San Juan de Puerto Rico
La Guaira, Puerto Cabello, Curacao, Puerto
Colombia y Crisóbal, escalando de re-
greso en Santo Domingo.
Próxima salida el 2 de octubre.

Línea de Fernando róo

El vapor «Montevideo» saldrá de Barce-
lona el día 15 de septiembre, de Valen-
cia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el
20 para Arceife, Las Palmas, Santa Cruz
de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río
de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernan-
do Póo).
Próxima salida el 15 de octubre.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicio-
nal de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para lo-
cales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Me-
dinaceli 8. Barcelona

El nuevo modelo

Mercedes núm. 5

última creación de la sin par máquina
de escribir

MERCEDES

Desmontaje fácil en un segundo Ul-
timos adelantos modernos.

¡Pídanla a prueba! y diríjanse a

OTTO HERZOG

MADRID: ANDRES MELLADO, 32

Muebles para escritorios. Máquinas de ocasión a precios ba-
ratísimos. Accesorios para todos los sistemas de máquinas.
Reparaciones.

Se desean agentes activos.



LA ABULENSE

Cran casa de viajeros de NI-
COLASA SANCHEZ, VIU-
DA DEL TENOR GALIN-
DO; muy recomendable para es-
tudiantes y sacerdotes.
Ventura de la Vega 13, princi-
pal.—MADRID

En sus compras ha-
ga usted referencia
al DIARIO DE AVILA



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière—Riera)

4 TOMOS 4

Sólida encuadernación
Más de 8,500 páginas en junto

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS
54 MAPAS EN COLORES
DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA
Datos del Comercio, Industria y Profesiones
ÍNDICES GEOGRÁFICO Y DE PROFESIONES
SECCIÓN EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo:
NOVENTA PESETAS
(francos de portes en toda España)

ANUNCIAR EN ESTE ANUARIO
ES DAR CON LA EFICACIA DE LA
PUBLICIDAD

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

Balneario de Ledesma
(SALAMANCA)

Completamente reformado. Gran
Hotel. Reumatismo, artritis,
ciática. Afecciones del aparato res-
piratorio y piel. Informes. Dirigir-
se al administrador del Balneario.

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente ca-
llos y durezas, ojos de gallo y juane-
ces el patentado Ungüento Má-
gico.

Rechazad las imitaciones.
En farmacias y droguerías, 1,60 pe-
setas. Por correo 2 pesetas. Farmacia
Puerto.—Plaza de San Ildefonso, 5
MADRID.

Comerciantes e in-
dustriales si queréis
vender bien anun-
cios en EL DIARIO
DE AVILA

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una pr-
iosa Biblioteca 125 Novelas interesant-
mas, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales
e 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son me-
las y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Comitase firmado a las oficinas de la B
iblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.—
MADRID

D.
de profesión domicilio
en provincia d
..... calle.....
..... número..... decé acq-
rir 125 obras de Biblioteca PATRIA
por 216 pesetas, pagaderas en 1
plazos mensuales de 12 pesetas
PRIMA

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Para-
má), Colón, Panamá, Payta, C. I. I. I.
Mollendo, Arica, Iquique, Antofagas-
ta y Valparaiso.
El vapor «Orduña» 5 de octubre.
El vapor «Oropesa» 19 de octubre.
El vapor «Orbita» 2 de noviembre.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 555,25, (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos
de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Direc-
ción telegráfica BASTERRECHEA



Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrin», por Alice Pujó..... Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic..... Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Noll..... Primera edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons.....
«Kitty», por K. Tynan.....
«La Marquesita», por Dourliac.....
«Un cuento azul», por Henri Ardel.....
«Ninón», por Guy Wirta..... Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Bréte..... Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star.....
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac..... Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wally.....
«El juramento de Lucía», por G. de Wally..... Primera edición
«Todo llega», por Henri Ardel..... Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy..... Primera edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abiancourt et Du Tartre..... Primera edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon..... Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Floran..... Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wally..... Primera edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Laguna..... Segunda edición
«Doris», por Curtis Yorke.....
«Paulina», por G. de Wally..... Segunda edición
«El crimen de un comediante», por Pierre Gordón.....
«Hipócrita», por M. Delly..... Segunda edición
«Un grito en las tinieblas», por A. Flory..... Segunda edición
«La dama del castillo negro», por C. N. Williamson.....

Y otras muchas en preparación
Tomos en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa
cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela
De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

DE

Senén Martín

VISITAD EN MADRID

LA GRAN LIQUIDACION que por disolución
de sociedad hace

MUEBLES POYMAR

Precio baratísimo

Armarios luna 60 pesetas. Aparadores 50 pesetas.
Entrada libre. Carretas, 10, entresuelo

Para anuncios en este periódico

Espronceda, 4.-dupdo.



TELÉFONO 31.122
MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y
programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

ENCUADERNACIONES

de lujo y económicas
precio especial para
EDICIONES

Nicolás Martín

San Segundo 35
Casa del Caballo
AVILA

El día en Avila

Del Ayuntamiento

El encargado de los servicios de riegos y limpiezas de la capital D. Gerardo Díez nos ruega hagamos constar, ante el temor de que las personas que ayer tarde le vieron subir por una escalera de mano hasta la cornisa de la puerta de San Segundo de la Catedral, le confundan con el lamentable bromista a que ayer aludíamos en un suelto publicado bajo el título de «Intolerable», que su actuación tuvo por objeto descolgar el cadáver del animalito doméstico que allí había suspendido.

Con gusto complacemos al señor Díaz aunque estamos seguros de que nadie sería capaz de confundirle con el enajenado bromista de que antes habíamos y que es lástima no poder dar a conocer para poner en evidencia su falta de civismo y espíritu ciudadano.

Presidida por el alcalde Sr. Represa, y con asistencia de todos los vocales, ayer celebró sesión la Junta del Patronato de la Escuela de Trabajo.

Se propusieron los nombres de los señores que han de formar parte de la Comisión ejecutiva de dicha Junta, los cuales no haremos públicos hasta tanto no sean aprobados por el Ministerio del Trabajo.

SE OFRECE escribiente para la capital o provincia, sabe escribir a máquina, modestas pretensiones. Dirigirse a doña Angela Dávila en Flores de Avila.

Por la Escuela Militar de esta provincia ha dado comienzo la instrucción de reclutas del actual reemplazo acogidos al capítulo XVII de la vigente Ley de reclutamiento.

TEODORO JIMENEZ VELAZQUEZ Médico MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS Reyes Católicos 58. Consulta de once a una.

SE VENDE Un hermosa vaca suiza, recién parida del segundo parto y de condiciones inmejorables. Para tratar con su dueño Hermenegildo Jiménez en Villatoro (Avila).

Desde el 5 de octubre empezará a circular directamente entre Madrid y Hendaya el tren rápido núm. 9 cuya hora es la siguiente: Llegada a Avila a las 12,20, para cinco minutos y sale a las 12,25. —El día 4 de octubre circulará por última vez el tren rápido número 13.

FLIXIE ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tomen una bebida a las digestiones y abre el apetito, curando los trastornos del ESTOMAGO e INTESTINOS. COLOR DEL ESTOMAGO, DIARREA, ACIDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREA EN NIÑOS Y ADULTOS, ENFLAJACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO DISENTERIA, etc.

Presidida por el alcalde Sr. Represa y con asistencia de los señores Palacios García, Mulero Merino y González Vallejo, ayer celebró sesión la Comisión permanente.

Se aprueba certificación de obras de la Plaza de la Constitución y el importe de la paja trillada para el ganado de limpieza.

Se concede licencia de 15 días para asistir a un curso de análisis al inspector de carnes Sr. Velayos.

Se autorizan obras a D. Eleuterio Rodríguez, D. Aquilino Menezes, D. B. Sancho, D. Cristóbal Pardo, Seminario Conciliar, don José Picón, D. Francisco Hernández, D. Manuel Fernández, don Francisco Pou, D. Luis Sastre, don Manuel Bezares, D. Avelino Carrío, D. Pantaleón Pérez, D. Víctor Carretero, D.ª Justina Muñoz, don Lorenzo de Antonio y señor gobernador civil.

Se acuerda ordenar obras de consolidación en medianería ruinosas en Reyes Católicos 6.

Conoció la Comisión comunicada de la Dirección general de Comunicaciones ordenando a los arquitectos visiten a la Alcaldía con urgencia para acoplar el proyecto de Casa de Correos en la parte que se puede construir en el Cuartel del Alcázar.

Se acuerda proponer al Pleno la adquisición de finca al Palacio del Rey Niño.

Se acuerda agradecer al Ayuntamiento de Valladolid atenciones guardadas a la representación de la provincia en las fiestas de Castilla y León.

Se concede permiso para que asistan al Congreso Municipalista de Valencia al alcalde y secretario de la Corporación.

Del Gobierno civil

Hoy han visitado al gobernador civil Sr. González Castell, los señores D. Fernando Avelly, D. Eladio Pérez Sánchez, señor jefe de Telégrafos, D. Jesús Sahagún, don Teodoro González, D. Fernando Crespo, D. Francisco de Blas, don José Pastor, D. Luis Núñez, señor presidente de la Audiencia, señor coronel gobernador militar, D. Fernando R. de Guzmán, D. Nicolás S. Albornóz, D. Eugenio Picón, señores alcalde y secretario del Ayuntamiento de Piedrahita, señor alcalde de Arévalo, D. Roman Murcia D. Juan Carlos Delgado, don José San Román, Junta Directiva del Avila F. C. y D. Felix de Gregorio.

Crónica de sucesos

De la capital En la clínica de la Cruz Roja fué asistida Ezequiel Moreno, de lesiones en el antebrazo derecho.

Por pastoreo abusivo en fincas del Asocio, han sido denunciados Alberto Juste, Lucas Martín e Hilario Juste.

De la provincia

Robo En el pueblo de Langa y en el molino harinero propiedad de doña Mauricia Nava penetraron ladrones saltando una pared y violentando una puerta, y una vez dentro rompieron la cerradura de una mesa sin que pudieran llevarse nada de valor.

Hasta ahora los ladrones no han sido habidos.

Cazadores furtivos La Guardia civil del pueblo de Hoyocasero denunció a los vecinos Policarpo González y Domingo Caellas por dedicarse a la caza sin tener licencia para ello.

Eco de sociedad

Información de España y del extranjero

Neclológica

En plena juventud ha dejado de existir en Sevilla el teniente de Intendencia D. José Bel, que gozaba de muchas amistades en nuestra ciudad donde cursó los estudios militares.

Su muerte ha sido muy sentida en la localidad pues dura te su permanencia en ésta supo captarse por su trato afable y cariñoso muchas y generales simpatías.

Enviamos a la familia del finado nuestro más sentido pésame.

Aniversarios

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento del religioso dominico R. P. Matallana, O. P., de grata memoria por su bondad de carácter y grandes virtudes.

—Hace dos años dejó de existir en el Convento de las Adoratrices, la virtuosa esclava del Santísimo Sacramento, Sor Inés Romero Conde, de feliz recuerdo.

Con tal motivo renovamos nuestro pésame a las respectivas Comunidades y familias de los finados.

Poseción

El nuevo gobernador civil, don Francisco González Castell, nos comunica en atento oficio haberse posesionado del cargo del Gobierno de esta provincia. Agradecemos la atención que ha tenido para nosotros el Sr. González Castell; y al desearle grandes éxitos en el desempeño de sus funciones gubernativas, ponemos a su incondicional disposición las columnas del periódico para cuanto las juzgue útiles en la gestión de su alto cargo.

Nuevo intérprete del Turismo

Previo oposición y nombrado por el Patronato Nacional del Turismo, ha tomado posesión de su cargo de intérprete de esta Oficina de Información, el Sr. D. Gabriel Baldasano, que posee además del español, el francés, inglés y alemán.

Deseamos le sea grata esta ciudad, dándole la bienvenida.

De días

Mañana los celebrarán la profesora de esta Escuela Normal doña Francisca Pol, la señora de Cervera, la señora de Tomé Bustillo (don Fernando), la señorita Muñoz Cervera y los señores González Rojas, Pou y de Blas (D. Francisco).

Viajeros

Han salido: Para Madrid, el presidente de la Diputación, D. Florentino López Alonso, con el fin de asistir a un Consejo de la Unión Resinera que ha de celebrarse en la Corte y al que acudirán todos los presidentes de las Diputaciones castellanas.

—Para igual punto, el marqués de Benavites y el reputado médico D. Angel Torres.

—Para Jerez de la Frontera, don de se halla destinado, el capitán de Intendencia, D. Rafael González.

Han regresado: De Barcelona, D. José María Bulari. De Montejo de Arévalo, doña Celiana y doña Isabel Pastor. De Burgothondo, D. Saturnino Tejerizo y su joven esposa.

—Ha llegado de Arévalo, el juez de Instrucción de aquella localidad D. Juan Serrada.

—De Suiza y Alemania, el ingeniero industrial, D. Miguel Castillo García Soriano.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 3 de octubre de 1930. Table with columns: Hora, Barómetro, Psicrómetro, Viento, Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas.

Plazas vacantes en la provincia de Avila.—De los Ministerios.—Tormo no dimitirá. Albiñana desmiente una noticia.—Reunión de diputados catalanes. Los estudiantes de Barcelona.—Periódicos denunciados

Madrid 3 4,36 tarde De nuestro servicio especial (Por teléfono)

MADRID. «La Gaceta» publica una Real orden abriendo concurso para la provisión de la plaza de secretario en el Ayuntamiento de Candeleda, y para la de interventor municipal en el Ayuntamiento de San Bartomé de Pinars.

EN ECONOMIA.—El ministro de Economía recibió esta mañana al embajador de España en el Quirinal, Sr. Conde de Viñan, con el que conversó durante largo rato sobre asuntos oficiales.

También recibió al director del Banco de Crédito exterior.

EN INSTRUCCION.—El señor Tormo dijo hoy a los periodistas que las noticias que recibía de los centros escolares de toda España eran sumamente optimistas.

Se le preguntó si tenía noticias de la reunión escolar que había de celebrarse en Valencia contestando que no y que hoy será cuando comienzan a reflejarse los resultados de los acuerdos adoptados por los estudiantes.

Añadió el ministro que no es extraño que nada le haya comunicado el rector de aquella Universidad pues las instrucciones que les tiene dadas a todos son que los informes de las jornadas se los trasmitan una vez transcurridas estas.

Soy más partidario—dijo Tormo—de las síntesis que de los avances.

Ya he leído, continuó, lo que dicen algunos periódicos de que pienso dimitir, pero he de hacer constar que esto es completamente inexacto. El error nace de unas palabras que pronuncié en el acto de la constitución del Consejo de Instrucción Pública. Me refería a la ayuda que puedo ofrecer a dicho organismo consultivo y en la improvisación, pues yo no preparo los discursos, dije que podían contar con ella durante semanas, meses y años, y al llegar a esta palabra rectificué agregando: es decir, años, no, solamente mientras me encuentre al frente del ministerio.

OFICINA PROVINCIAL DE INFORMACION DEL PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO DE AVILA

HORARIO

Del 1 de abril al 30 de septiembre; de 9 a 14 y de 15 a 18. Del 1 de octubre al 31 de marzo; de 9'30 a 14 y de 15 a 17'30. Los lunes por la tarde cerrado por descanso semanal del personal.

Respecto a mi dimisión no hay ningún motivo para ella. Lo que sí aseguro es que no perteneceré de ninguna manera al Gobierno que se forme después de las Cortes, pero hasta tanto no me voy.

Además terminó diciendo—yo soy un movilizado y como tal no tengo derecho a dimitir. —Esta mañana se reunieron para constituirse definitivamente las dos secciones del Consejo de Instrucción Pública. Con este motivo quedaron nombrados sus respectivos presidentes. El presidente de la segunda sección, después de terminada la reunión, conferenció extensamente con el ministro de Instrucción.

—Ha sido concedido por el Gobierno el oportuno beneplácito para que sea nombrado el general Oscar Benavides para el cargo de enviado especial y ministro plenipotenciario del Perú en España.

—GOBERNACION.—El general Marzo recibió esta mañana varias visitas y entre ellas la del Fiscal del Tribunal Supremo de Guerra y Marina.

En el Ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama que envía desde Enguera el doctor Albiñana y en el que desmiente la noticia publicada por el periódico «Solidaridad Obrera» de Barcelona en la que se dice que se ha recibido una carta de los Legionarios de España amenazando con hacerles una visita.

PRESIDENCIA.—El general Berenguer recibió esta mañana al duque de Alba con el que conferenció extensamente.

Después le visitaron el director general de Seguridad y el gobernador civil de Huesca.

Mañana marchará el general Berenguer a Navalcarnero para presenciar las maniobras militares que allí han de celebrarse.

FOMENTO.—En el ministerio de Fomento estuvo esta mañana una comisión de resineros de Segovia presidida por el alcalde de aquella capital y por el presidente de la Diputación provincial, pero no pudieron ser recibidos por el ministro que permaneció durante toda la mañana en su domicilio, preparando la labor que ha de someter al Consejo de ministros que se celebrará esta tarde.

Dicha comisión ha visitado también al director de Agricultura y al presidente del Consejo.

—«La Gaceta» publica una Real orden del ministerio de Economía disponiendo que el plazo de presentación de instancias señalado en la base segunda para el concurso de análisis de aceites, convocado por Real orden de 25 del pasado, quede ampliado hasta el 31 de diciembre.

—Las palabras irónicas contenidas en las sendas declaraciones de Berenguer y Romanones, evocadoras de los malos tiempos de las luchas de partidos anteriores al advenimiento de la Dictadura están causando una general y desagradable impresión.

JUSTICIA. El secretario de Justicia ha manifestado a los periodistas que el ministro no regresará hasta el sábado o el domingo.

—El director general de Prisiones ha regresado de su viaje a Canarias.

BARCELONA.—Esta mañana se reunieron en la Diputación provincial los representantes de las cuatro provincias catalanas para

tratar de la ponencia relativa al estatuto provincial. El presidente de la Diputación de Gerona no pudo asistir a la reunión por hallarse enfermo.

El representante de Barcelona leyó una comunicación en que manifestaba su pesimismo, dando cuenta de su fracaso en las gestiones realizadas, por la oposición que se encuentra en los partidos políticos para aceptar el estatuto planteado por la Dictadura.

La ponencia que quedó nombrada fijará las condiciones de un proyecto que encarne la unidad catalana.

—Esta mañana en el aula de Derecho de la Universidad se reunieron los estudiantes en número de 400 y pronunciaron varios discursos acordando pedir la libertad de Maciá y de todos los presos políticos pero sin mezclarse en política.

—El niño de cuatro años Antón Riera se encontró en las Ramblas una cartera repleta de billetes que entregó a la policía.

—Han sido denunciadas los periódicos «Publicitat» y «El Progreso»; el primero por publicar un dibujo injurioso para el gobernador y el segundo por un entrefilet.

También «Publicitat» y «El Diluvio» han sido denunciados por un manifiesto pidiendo la libertad de Maciá.

—El juez que interviene en la causa que se sigue contra Serrán ha dicho que no tiene noticias de que sea cierto como se ha asegurado que Serrán tuviese una importante cantidad depositada en un banco de Roma.

Se han pedido informes a diversos bancos extranjeros pero como la petición se ha hecho por vía diplomática la contestación tardará bastante tiempo en llegar.

CLEVELAND.—Ayer cuando el presidente Hoover celebraba la reunión anual de los representantes del Banco Americano de Comercio unos sindicalistas en número de 600 intentaron invadir el local.

La policía los rechazó resultando algunos heridos y efectuándose numerosas detenciones.

PEKIN.—El cónsul británico en Kien Lin da cuenta de que ha recibido un mensaje en que se le dice que los individuos que componían las dos misiones inglesas que fueron capturadas por los bandidos a primeros de julio, han sido fusilados.

Prensa Asociada

Notas militares

Orden de la Plaza del día 3 de octubre de 1930

Artículo único.—El señor coronel presidente de la Junta de Plaza y Guarnición de Valladolid, en escrito de fecha 30 de septiembre último, me dice:

«Esta Junta en sesión del día 19 del actual, acordó, que durante el mes corriente, y para el suministro a métrico del combustible no extraído en especie por las clases de segunda categoría acogidas a la R. O. C. de 17 de abril de 1929, (D. O. núm. 86) y los comprendidos en la R. O. de 19 de diciembre del mismo año (D. O. 284), rijan los precios siguientes: carbón vegetal, 21'55 pesetas m; cok, 7'90 pesetas m; y leña, 5'70 ptas. m.»

Lo que se publica en la de este día para general conocimiento.

El gobernador militar Rodríguez Olín.

CONSULTA DE GARGANTA NARIZ Y OIDOS

Los viernes de once a una en el Gran Hotel, por el Dr. M. Herrero de Cabo (del Instituto Rubio).